

這是在 2018 年聖誕經歷的事情：

我和其他布龍人在鎮裏慶祝聖誕後，我向他們展示「聖經小故事」的手提電話應用程式和「識字教育書」。我也透過手提電話播放布龍語的兩卷經卷。他們的反應竟是這樣！他們日日夜夜全方位包圍著我。有不同的群組要求我播放給他們聽。由於我的手提電話的音量不夠大，因此我必須限制圍著我收聽的人數，如此整天播放，持續了數天。



實在太不可思議了！即使有些人不知道如何閱讀文字，卻在討論識字教育和「聖經小故事」。他們有時圍著我，為要看看那些書本和聆聽「聖經小故事」的錄音。他們彼此談論，以至彼此教導。在播放的首天，他們甚至不讓我有吃飯的機會。他們實在對於一邊閱讀那些書，一邊聆聽錄音感興趣。

許多人要求我在白天播放「聖經小故事」和在晚上播放《耶穌傳》電影。這個聖誕很奇妙，不同年紀的族人得著激勵。他們不想我返回首都，希望我可以留在村裏繼續播放。



至於識字教育，他們很喜歡「識字教育書」的新排版。他們喜見書中開首列出的數字系統，這是布龍人首次看到自己的數字被書寫下來。有些人問我這個數字系統是如何如此有系統地制定。

但現在他們能夠辨別這些字詞的用法。一位教師跟我說這本「識字教育書」的書寫系統確實跟從前的不一樣。他問：「你如何學會這種書寫技巧？」我告訴他有一個名叫S的華人，他對於如何排列句子很有經驗，我在他的協助下學會這樣書寫。

接下來還有更奇妙的事，有一個名叫格查的瞎子住在附近的小農莊。當他聽到鎮裏這些活動後，便請人帶他前來，要親身聽聽大家所說的。他找到我，請我播放錄音給他聽。他對著手提電話說話的模樣非常有趣！他對聆聽這些書本很有興趣，他請求我把我的手提電話送給他，讓他可以繼續收聽。你可以看看這相片，他在聆聽手提電話所播放的。



一天，我向群眾播放「聖經小故事」後，三個信奉另一主要宗教的男士來找我。他們名叫蘇巴、達法拉、沃沃。他們請我重播給他們聽。他們對創世故事感興趣。蘇巴告訴我從來沒有人跟他們說神創造世界的一切。他們從故事中認識到神用六天創造宇宙，明白到這是他們必須跟隨的正確之路。他們說自己要研讀「聖經小故事」，因為這很適合他們。沃沃請我再次又再次播放給他們聽，好讓他們能夠學習其中所有故事。

當我在晚上播放《耶穌傳》電影，來看的群眾比去年還多。這三個男士也來觀看。當沃沃看到耶穌被釘在十字架上，他哭了。然後，蘇巴問他為何哭？你有沒有聽到布龍語詩歌提到耶穌死在十字架上，為了除去世人的罪？如今，這三位男士已決定跟隨耶穌。

我很高興可以持續播放我們翻譯好的經卷。這些材料觸動所有基督徒和非基督徒的心。他們將會隨之得救。

馬力

布龍語譯經團隊領袖